编辑 蒋有为 视觉 杨 足 组版 蒋茂忠

"五社联动"多元共治,奏响老城厢社区治理"和谐曲"

梁溪100个"溪心为民"项目发布

本报讯 昨日下午,作为江苏省"五社联动"创新区级试点单位,梁溪区举行"溪心善治老城厢、共建美好新生活"暨"'十百千'工程溪心行动"启动仪式,50个试点社区,100个"溪心为民"项目同步发布,社区多元共治的"和谐曲"正在老城厢被奏响。

这 100 个"溪心为民"项目,包括 "遇见家门口的博物馆"等文化活动项 目,也有为空巢独居重病老人清洗洗衣 机的社区服务项目、"'未'爱守护、家倍 精彩"家庭教育指导等全龄友好项目, 以及"围芦客厅"等志愿参与行动。"推 出这些项目是为了激活社区治理'一池

阴雨连绵

何时放晴?

场",温度也紧跟着下降。接下来,

移。据市气象台消息,当前暖气团 正慢慢变强,冷气团慢慢衰弱,导致

时有小雨。而近来的阴雨连绵,正

是因为气温要升高的前兆:一场春

好。好天气将持续到10日白天,10

日傍晚到夜里又有一次短暂的小雨

天气过程。12日至13日前期还有

一次降雨过程,到14日又可见阳

光。今日会短暂降温,温度在

11℃-15℃之间,9日起我市气温

开始回升,最高气温在20℃以上,

中国龙超三总决赛

周六开赛

天鹅•2024中国龙国际三人篮球超

级联赛总决赛将在市体育公园体育

馆举行。此项赛事同时拉开2024

赛季全球三人篮球职业大赛的序

别三人篮球赛事,比赛吸引了包括

中国三人篮球国家男队(北京队与

上海队)、世界排名第一的塞尔维亚

UB乌布队、新加坡队、马来西亚

队、香港队在内的12支球队参加,

他们将向国际篮联三人篮球世界巡

回大师赛(成都站)的两个参赛名额

球冲奥成功。今年,无锡总决赛将

为中国队备战2024巴黎奥运会提

供重要练兵战场。值得关注的是,

来自本土的无锡文旅惠汕队也将披

挂上阵,征战无锡总决赛,与顶尖球

集团对体育公园体育馆的声光电设备和馆内外氛围进行全面升级。国

际篮联三人篮球海内外官方账号和

抖音体育账号将对新赛季的首场总

决赛进行全球直播。

为保障赛事顺利进行,市体育

去年,无锡曾助力中国三人篮

作为国际篮联授权认证的高级

本报讯 4月13日、14日,小

其中11日最高气温达到24℃。

何时放晴?9日我市天气将转

雨一场暖,气温正在迂回中上升。

我市天气以阴、雨为主旋律。

本报讯 昨日一波降雨"开

此前到达无锡的一波强对流雨带,在带来风雨之后,已经南下转

春水',让社区治理能力在一个个具体项目的开展中获得提升。"区民政局社区和社会组织科科长李加庆说。前期,梁溪区的各个社区征集相关需求,与社会组织服务进行匹配,整理出了100个"溪心为民"项目,服务涵盖了残疾人、老年人、特困人员、未成年人等多个群体

"通过充分调动'五社联动'协同作用,整合各类资源,助力社区解决居民的操心事、烦心事、揪心事。"李加庆说,"五社联动"即社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者和社会慈善资源的联动,他们是社区服务的主要服务力量,在梁

溪,党建、民政、政法、城管等各类网格已经整合成"一张民生服务网",实现社区人力资源服务的优化配置,每个网格组建1个"全科"服务队,近5000名网格党组织书记、社区干部、楼道小组长等担任队员,为居民提供"组团式"服务,一门受理、一站服务、全科社工,让居民困难事不出小区。

链接各类资源,社区治理的创新方式频频出现。扬名街道梁中社区与联盟单位合力开通"社区巴士",社工通过调研,开发了芦庄菜场、扬名地铁站、医院、大型综合体等多个站点,开通随需公交、提供定制化出行服务,切实解决

了部分居民"出行难"问题,实现"15分钟生活圈"的美好愿景;清名桥街道五星一社区开办"家政综合服务微站",志愿者服务从临时性服务向常态化发展,以前一年服务700人次左右,现在超过了2000人次。梁溪区还深耕"百姓御史""巷长团""围芦议事"等115个社区协商议事品牌,通过民事民提、民事民议,让居民从社区事务"旁观者"变成"参与者"

以网格治理为依托,以服务居民为根本,不断提升社区居民生活质量,老城厢正在描绘出和谐幸福社区的崭新画卷 (韩玲)

巨型稻草动漫形象亮相花星球

"新奇特"成为环太湖旅游带引流利器







滨湖区胡埭镇花星球景区全新打造的"巨型花海艺术王国展"在清明假期前夕正式启动,作为环太湖区域唯一的巨型稻草形象动漫展,一亮相便吸引了很多来自苏州、上海、浙江等长三角地区的游客前来打卡,日均客流最高近万人次。

昨日,记者一走进位于花星球近百亩花海深处的展览现场,就被各类动漫IP稻草形象拉进了二次元世界。在人口处,高大的金刚兄弟如庞然大物屹立在眼前,非常抢眼。一旁的龙猫巴士让人不由惊叹,动漫王国里的场景变成了现实,远处还有一座占地131.4平方米的悬浮巨型花海城堡。此外,广阔的草坪上还布满了白狐、猎豹、老虎、蛟龙等各类巨型稻草动漫形象。虽然当天细雨蒙蒙,但还是吸引了不少游客前来打卡

据介绍,花星球"巨型花海艺术王国展"包含近40款巨型稻草动漫形象,最高的有5米,最长的约8米,这些稻草形象采用当地原生态的芦苇和稻草作为原材料,由10多位经验丰富的手工艺人通过堆扎、绳编等方式制作而成。稻草艺术结合农耕文化,童真造型融入野趣自然,为游客带来了全新的游玩体验。

新奇特,不仅仅是九龙湾花彩小镇吸引游客的"法宝",同时也是环太湖旅游带上热门打卡点的引流"利器"。以雪浪山生态园、龙寺生态园、时茗茶产业园、富安梯田、九龙湾花彩小镇等环太湖旅游带上的重要节点"串珠成链"打造的滨湖区"太湖湾花美茶香之旅",刚刚获得2024年中国美丽乡村休闲旅游行(春季)精品景点线路,成为无锡唯一获得全国推介的精品旅游线路。

新奇特,新意十足的同时为游客带来了新奇的旅游体验。位于滨湖区山水城的雪浪山景区通过组建专业的蒸汽朋克大型机甲创作团队,将机甲与木偶融合、虚拟与现实交汇,以"悬线善舞,指间绝技"传承寓教,为观众带来全新巨型机械木偶剧,大型亲子互动沉浸式演绎团队将木偶剧活态呈现。同处山水城的龙寺生态园在原有2500亩自然风光的基础上,新建了4500平方米的恐龙亲子乐园,乐园精选了水母蹦床、粉红沙坑、彩虹蹦蹦云等十余种经典有趣的无动力设施,让小朋友能够尽情"撒欢"。眼下,正值油菜花盛开的时节,在各地油菜花田呈现"一片黄"的同时,富安梯田上却呈现出白、黄、紫、红、粉红、淡黄、橙黄等七彩油菜花绽放的奇特景象。梯田四周还分布着张野村、状元古道、九龙湾生态步道等众多热门开放式景点,它们与这片梯田串联成了西向湖湾一条特色的农业旅游"IP"——"花彩梯田链"。

在有新意、体验新奇的同时,还要独具湖湾特色。当前,正值春茶采摘的高峰期。茶叶作为无锡特色农产品之一,在完成春季采茶后,很多茶田茶树都会停止采茶,进入管护期。然而对位于滨湖区马山街道的时茗茶产业园来说,采茶周期可以一直持续到每年的秋天。以"茶文化"和"茶体验"为载体,时茗园通过不断增加茶叶种类、延长采茶周期,实现了从"一季春茶"到春、夏、秋"三时有收"的转变,也为游客带来了茶旅融合新体验。

(邵旭根、徐啸雨 图文报道)



河畔步道升级改造

"点亮"小区新生活

近日,惠山区前洲街道润洲家园社区中心河畔步道经过亮化改造,小区焕新颜。记者在现场看到,全长600多米的中心河步道整洁宽敞,灯带点缀其间,部分灯带呈鸟窝状盘于树干,设计巧妙自然。"河边加装路灯,我们晚上散步也安心了。"小区居民陈先生对记者说。

润洲家园小区占地65万平方米,现有住户4000余户、9000多人,其中老年人占比达25%。从小区穿流而过的中心河是小区居民打卡的热门"景点",去年居民华师傅提出:步道灯光昏暗,存在安全问题。这个问题被列入无锡市"微幸福"民生工程2024年第1批重点督办事项清单

"收到居民诉求后,社区与建设部门到实地考察,并制定了整改计划,对小区进行亮化改造。"润洲社区党总支书记周晓晶说,因小区人口密集,社区召

开居民代表座谈会广泛听取意 见和建议。

年初,润洲家园社区投入 25万元进行亮化工程改造,在 小区增设路灯,并在草坪增设 35只草坪灯,增设二十四节气 创意景观灯,且将小区传统灯泡 升级为LED节能灯,亮度提档

周晓晶说,在2月底按时完成亮化工程的同时,社区还进一步完善了小区配套设施,重新铺设中心河步道,增设180多张景观椅,建设儿童乐园,为孩子们创造安全、有趣的游乐空间,"不仅美化了小区,也提升了居民的生活幸福感"。

"目前,社区正在计划安装集中充电桩,消除安全隐患。"周晓晶说,由于景观河横穿小区,为美化环境,今年社区还将在河道内加装净化装置,并实施清淤工程,打造小区里的"美丽河湖"。(王开慧、实习生陈嘉麒)

废弃水渠清淤畅通

"舒畅"村民堵心事

"排水渠畅通以后,味道不臭了,心情也舒畅了!"最近,江阴市申港街道申兴村不少村民路过戴君桥200号时意外发现,过去走到这里就能闻到的难闻气味终于消失了,生活垃圾遍地的现象也不见了,往下凹陷的大坑被新土填得平平整整的,"一下子清爽了不少,环境变好其实大幅提升的是我们的生活质量!"

记者在现场了解到,排水渠位于申兴村戴君桥200号北侧约30米处。过去,村民路过这里总是颇有怨言,迫切希望村委能够找到根源,并对此进行彻底"根治"。申兴村党总支书记薛栋亭说,在了解群众需求后,他们立马进行了现场勘查,发现此处的排水渠已经废弃,进而导致底部严重淤堵,不仅臭味难闻,还影响了村民排污,"网格员将此事上报村委后,我们就立马着手招募施工单位。"

"一方面是对该处的垃圾进行了集中清运,另外一方面,决定修筑排水窨井替代原来的排水渠,彻底解决村民的排污问题,也避免路面坑洼存在的安全隐患。"薛栋亭说,这个过程中,施工方向底部挖了约5米深,彻底清淤后重新进行了排管,并把路面平整到位,新路面占地约30平方米。整个工程约一周就全部结束,总投资约1万元。

"在路面拓宽的过程中,还要对村庄环境进行整体式提升。"薛栋亭说,目前,排水渠上方并没有采取硬化措施,他们计划等后续进行村道改造时,重新开挖新的排水沟,并延伸接管进行引流,希望能赶在夏季汛期到来前完成工期,确保路面积水、菜地淹没等影响群众日常生活和出行的情况不再出现,进一步提高村民的幸福指数。

^。 (唐芸芸)



6日,梨花社区联合公益机构江南遗嘱库针对辖区失独家庭老年人养老问题 开展"老有所依 老有所安"主题系列"暖心行"专题讲座,让他们的合法权益不受 侵犯,安享晚年幸福生活。 (吕枫 摄)

※ 錫 和 報 公益广告

#